



EN MELILLA

Agresión de los moros a las posiciones avanzadas.—Un sargento y tres soldados muertos.—Cuatro soldados heridos.—Regreso de tropas a Melilla

Durante todo el día de ayer estuvieron circulando por Madrid noticias de haber ocurrido graves sucesos en las posiciones avanzadas de Melilla.

En los centros oficiales, ya de madrugada, se confirmaron estos rumores, pero quitándoles la gravedad que se les daba.

Lo ocurrido, según el relato que hace «El Telegrama del Rif», de Melilla, en una edición que fué recogida en la plaza, y algunos de cuyos ejemplares han sido remitidos por correo a Madrid, es lo siguiente:

«Por la plaza circularon ayer (el 24) alarmantes noticias sobre sucesos que se decían acaecidos en las posiciones avanzadas. La fantasía popular, cual siempre ocurre, los exageró, dándoles proporciones que no tuvieron.

Se trata de una agresión más, muy sensible, porque costó la vida a cuatro valientes, pero sin relación con la efervescencia que se dice reina en algunas zonas del Rif desde el comienzo de las operaciones en el Muluya por las tropas francesas.

Ayer mañana salieron de Monte Arrui, como de costumbre, dos patrullas que guardaban durante el día las avanzadas conocidas con los nombres de Bucharid y del Morabito, puestos que se evacúan durante la noche.

La patrulla de Bucharid, constituida por un sargento, un cabo y 12 hombres del regimiento de Wad-Rás, recibió casi a boca de jarro una descarga, hecha por los nómadas, emboscados en el recinto de la avanzada. El sargento y tres hombres murieron instantáneamente, y otros cuatro resultaron heridos.

Los muertos son: sargento de la cuarta del primero de Wad-Rás, D. Eduardo Pérez, y soldados Vicente Villarroya, de Teruel; Vicente Estévez, de Valencia, y Victoriano Sánchez. Todos del reemplazo de 1910.

Se llaman los heridos: Tomás Arias Álvarez, de Villayuste (León); Telesforo Cachero Guillén, de Valencia del Ventoso (Valencia); Vicente Beltrán Ginés, de Sierra de Gacarán (Castellón), y José Rebolledo Gil, de Almaradit (Alicante).

Al aparecerse Monte Arrui de la cobarda agresión, hizo fuego sobre los agresores, dispersándolos.

El caído Ben-Chetal acudió con su gente al oír los disparos, siendo también hostilizado por los mathehores.

El general Jordana, que tenía dispuestas fuerzas para un paseo militar, las concentró en Zeluan y Monte Arrui, sin que fuera necesaria su intervención. El comandante general, que se personó en el lugar del suceso, volvió a la plaza por la tarde.

Merece consignarse la rapididad con que se llevó a efecto la concentración. Las compañías indígenas de los regulares sólo tardaron dos horas y media desde Seta a Monte Arrui.

Anoché quedó allí el coronel Berenguer con sus escuadrones y otras tropas.

Hoy regresará todas a sus habituales posiciones, continuando el relevo de posiciones.

«El Telegrama del Rif» del día 26, llegando hoy a Madrid, nada dice del hecho. Limitase a dar noticias del movimiento de tropas operado con ese motivo, y de ellas parece deducirse que se trata de un suceso aislado sin más consecuencias. Hé aquí las noticias que publica:

«Hoy llegaron a la plaza, como resultado del plan de relevos del Arma de Infantería, de los que oportunamente dimos cuenta, las siguientes fuerzas:

«La tercera compañía del tercer batallón del regimiento de San Fernando, y la primera, segunda, quinta y sexta del primer batallón del regimiento de Melilla.

«Esta tarde llegaron a esta ciudad los dos escuadrones del regimiento de Alcantara y los dos del regimiento de Fardit, que antes ayer marcharon a Seta.

A Seta y Nador, respectivamente, regresarán hoy las tres compañías y los escuadrones de las fuerzas regulares indígenas que permanecían ayer en Monte Arrui.

«Al mando de estas compañías y escuadrones viene el coronel Sr. Berenguer. Del campamento de Nador saldrá hoy para Melilla el grupo de ametralladoras de la segunda media brigada de cazadores.

Hoy son esperados en esta plaza, procedentes de la alcazaba de Seta, los batallones de cazadores de Tarifa y Talavera.

El primero se alojará en el cuartel del Hipódromo, haciéndolo el segundo en el de Cabrerizas altas.»

En los telegramas enviados desde Málaga, refiriendo la agresión que ocasionó la muerte de un sargento y tres soldados, se habla también de que los rifenos están organizando una jarca, y que el día 24 se hicieron algunos disparos en Ishafen y desde el Monte Mauro, lugares bien distantes del Monte Arrui, donde ocurrió aquel suceso.

Hace algunas semanas que se observa agitación en las cabilas cercanas a Melilla,

como consecuencia de las operaciones de los franceses en sus avances hacia Tazza y de recientes combates sostenidos con los Beni-bu-Yahis.

La presidencia del Congreso

El «Diario Universal» de anoche niega que tengan fundamento los rumores de diferencias ministeriales, y refiriéndose a la situación política y a la provisión de la presidencia del Congreso añade:

«Fijan ahora su atención los comentaristas en lo que ocurrirá al reunirse las Cortes, no tanto por las dificultades con que puede tropezar el desarrollo del plan parlamentario publicado, como por la cuestión previa que plantea al Gobierno la designación de candidato para la presidencia del Congreso; y ya en este punto es justo reconocer que no se trata, como en el caso anterior y en los rumores de los pasados días, de invenciones más o menos ingeniosas para dar animación a la sección política de los periódicos, sino de una realidad evidente, cual es la necesidad de que la Cámara popular designe a uno de sus miembros para ocupar la vacante producida por la muerte del inolvidable Moret.

«Negar que esto constituye una de las principales preocupaciones del Gobierno sería ofender el buen sentido del lector, y, por un afán desmedido de inocente ministerialismo, haría poco honor a la sinceridad de que blasonamos en nuestras relaciones con el público.

«Pero lo que, según nuestros informes, no creemos que pueda asegurarse, como vienen haciendo algunos colegas, es que el problema esté ya resuelto en el sentido de haberse tomado por el Gobierno, con carácter definitivo, el acuerdo relativo a la designación de candidato.

«Entre lo publicado claro es que hay razonamientos y deducciones que podrán quizá acercarse a lo que en último término haya de suceder; pero de momento toda afirmación concreta es prematura, por no haber estimado hasta el presente el jefe del Gobierno que era llegado el momento de resolver esta cuestión.»

MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO en Portugal

Numerosas detenciones.—Regimientos acuartelados.—Otras noticias

Lisboa 28.

Han sido practicadas numerosas detenciones.

Entre los detenidos figuran el general Faustino Guedes, los capitanes Carraceda de Andrade y Lima Díaz, los tenientes João Pimentel, Ernesto dos Santos y Diniz.

Cuarenta y ocho de los detenidos militares han sido distribuidos entre el cuartel «República», que se halla fundado en el Tajo, y el castillo de San Jorge.

Otras personas están custodiadas en las cuarteles y en los diferentes puestos de policía, para ser trasladadas mañana a la Prefectura de Policía.

Los regimientos de la guarnición y los marinos de guerra se hallan acuartelados.

El crucero «Almirante Reis» ha recibido orden de estar dispuesto para salir al primer aviso.

Dícese que los sediciosos presos serán trasladados a una de las colonias, para ser allí juzgados por un Tribunal de guerra.

Aunque la capital ofrece aspecto tranquilo, la policía ejerce una estrecha vigilancia.

No se tiene noticia de que se haya alterado el orden en el resto de Portugal.

Se han circulado órdenes para detener al oficial de Marina, Fontes Pereira, que se halla enfermo en Cintra, y al teniente Santos, de la Guardia republicana.

Los cuarteles se hallan vigilados por los carbonarios.

Al ministro de la Guerra le han sorprendido estos sucesos fuera de Lisboa, pues en estos momentos realizaba una visita de inspección a los cuarteles de las diferentes provincias.

Reunión denunciada.—Detenciones de los detenidos. Cabo que se suicida.—Detenciones en Queluz.—Tranquilidad.

Lisboa 28.

El miércoles último, algunos oficiales del Ejército y de la Armada se reunieron en un comercio de ultramarinos sito en la Avenida del Almirante Reis. Algunos carbonarios que advertieron esa reunión, dieron aviso de ella al gobierno, el cual tomó inmediatamente determinadas medidas.

Conviene advertir que varios de los militares que han sido detenidos son antiguos republicanos, que hasta fueron ascendidos por haberse distinguido durante la revolución del 5 de Octubre.

Los individuos detenidos y repartidos en las prevenciones y los cuarteles, han sido conducidos hoy a la prefectura de Policía. Interrogados inmediatamente, han declarado que su actitud tenía por único objeto intereses de la República.

Un cabo del quinto regimiento de infantería se suicidó en el hospital de Manresa. Compañero de la revuelta y viajando que ésta fracasaba, se apoyó el cañón del fusil contra el vientre y disparó el arma por medio de un bramante, muriendo en el acto.

Fueron detenidos cinco sujetos en el pueblo de Queluz, próximo a Lisboa, en

el momento en que asaltaban el cuartel de artillería.

El capitán de navío Sr. Cerezo ha prestado declaración ante el prefecto de Policía, quedando detenido.

Fracasaron por completo los golpes intentados contra los cuarteles del 2.º y 16 regimientos de infantería.

En el Centro de la Federación radical fueron recogidas 183 bombas de fabricación perfecta.

Ha sido detenido e incomunicado el librero Gómez Carvalho, miembro de la Federación radical.

Anoché en Lisboa hubo tanta concurrencia en los teatros y espectáculos públicos como de ordinario.

Hoy la animación en las calles y centros acostumbrados de reunión es la misma que siempre.—F.

LO QUE DICE «O'SECULO»

El diario republicano «O'Seculo», de Lisboa, recibido hoy en Madrid, dice:

«Poco después de la una y media de la madrugada oyéronse hacia Graça algunos tiros que alarmaron la ciudad.

Procuramos informarnos de lo que hubiera sucedido, consiguiendo averiguar lo siguiente:

«(Minutos antes de esa hora, un grupo numeroso de paisanos se presentó en la calle de Graça frente al cuartel del 5.º de infantería y comenzó a dar vivas. Los soldados de la guardia del cuartel, desconfiando de la actitud del grupo dieron la voz de alarma al regimiento, no tardando en presentarse en la calle una fuerza armada que dispersó a los manifestantes disparando para ello algunos tiros con pólvora.

Seguidamente y en previsión de que la manifestación representase un movimiento de carácter más grave, formó el regimiento y estableció centinelas en las empuaduras de las calles para impedir el paso a toda persona. Al propio tiempo los agentes de la sección de las Monicas, mandados por su jefe, comenzaron a auxiliar a los soldados, prendiendo a los paisanos sospechosos que aparecían. Mientras ocurría esto y acudían a las calles de la Baixa algunas personas en busca de informaciones, en el cuartel general y en el Gobierno civil se tomaban varias providencias encaminadas a asegurar el orden en la ciudad.

Al Rocio y Terreiro do Pago se enviaron fuerzas de infantería y caballería de la guardia republicana que tomaron posiciones en las dos plazas, guardando los edificios del Correo y del cuartel general y no permitiendo la formación de grupos, lo que no impidió que junto al puesto del teatro Nacional se reuniesen bastantes revolucionarios paisanos aguardando los acontecimientos.

Una fuerza de policía, auxiliada por la guardia republicana, asaltó entonces el domicilio de la Federación radical Republicana, en la calle de Eugénio dos Santos, prendiendo allí unos veinte individuos que, en medio de una escolta de soldados, fueron conducidos al Gobierno civil.

En este edificio comenzó a reunirse la policía, que llegaba de las distintas secciones con sus respectivos jefes, encontrándose al gobernador civil y a los superiores del cuerpo.

Hacia las cuatro y media comenzaron a retirarse de los cuarteles algunas fuerzas de las que habían salido, viéndose por varios puntos de la ciudad gente que, intrigada por lo ocurrido, lo comentaba, preguntando con curiosidad pormenores del acontecimiento.

En el ministerio del Interior, donde procuramos obtener algunos detalles que completasen la información, o cualquier nota oficiosa, se limitaron a decirnos que se había producido en algunos sitios de Graça un movimiento sin importancia, que fué rápidamente sofocado.

Mas tarde nos informaron particularmente de que un oficial había intentado sublevar a cincuenta soldados del quinto de infantería, y que en persecución de los rebeldes había salido un regimiento de caballería.

La población continúa tranquila.

BARCELONA

Los jaimistas en Manresa. El descanso dominical

Barcelona 28.

Telegrafían de Manresa que se han celebrado sin incidentes los actos en honor del cadáver del general carlista Tristany.

Después de los funerales en la catedral fueron acompañados los restos mortales hasta la carretera de Solsona por una gran multitud.

Allí fueron colocados en un automóvil para conducirlos a Solsona, y regresaron a Manresa los acompañantes.

Los expedicionarios que habían ido desde Barcelona volvieron a ésta.

Han sido denunciadas 669 infracciones a la ley del descanso dominical, pasando al Juzgado 19 denuncias por desobediencia de los infractores.

Los restos de Tristany.—Agitación obrera en Manresa

Barcelona 28.

El gobernador interino ha manifestado que ha recibido noticias de que en Manresa se han celebrado los actos carlistas anunciados, con motivo del traslado de los restos de Tristany, sin que haya ocurrido ningún incidente.

También ha dicho el gobernador que los obreros fundidores han celebrado una Asamblea en la que han acordado la huel-

ga, pero con motivo de la oposición de la minoría no lo han hecho público todavía hasta ponerse todos de acuerdo.

El movimiento encierra gravedad, pues se dice que los secundarán los metalúrgicos, en cuyo caso la huelga alcanzaría a 6.000 obreros.

Por otra parte, los tipógrafos han acordado el paro para el día 7 de Mayo próximo, en el caso de que los patronos no acojan favorablemente las muchas peticiones que tienen formuladas.

El gobernador interino cree que el señor Sánchez Anido regresará el día 30 del actual.

Ayer se han presentado 446 denuncias por infracción del descanso dominical.

El Sr. Sol y Ortega y los republicanos

Bilbao 28.

En Valmaseda se ha verificado un mitin republicano, en el que habló el señor Sol y Ortega.

El orador, después de saludar a los socialistas, a los que consideró como carrilguionarios, afirmó que ni antes ni ahora republicano alguno puede creer que el régimen actual sea compatible con el progreso. Negó que republicano alguno tienda a aproximarse a la Monarquía y calificó de patraña la versión que atribuye a una figura prestigiosa del republicanismo frases de halago para el Monarca. Negó asimismo que sea posible el que Melquiades Alvarez acepte la presidencia del Congreso. Y a renglón seguido añadió que, así por desgracia algún jefe fuese traidor y se pasara a la Monarquía, no arrastraría ni un solo republicano.

Por último, recomendó la unión y protestó de que él no quiere ser jefe.—F.

El libro del padre Mir

El presidente del Consejo de ministros ha facilitado a los periodistas la siguiente Nota oficiosa del estado de la reclamación judicial referente a la obra del padre Mir:

«C. U. S. A. N.º 223 de 1913.—Incoada a virtud de denuncia formulada ante el Juzgado de guardia en 18 de actual por doña Juana Casanova sobre impresión y venta de la obra titulada «Historia interna y documentada de la Compañía de Jesús», escrita por el difunto D. Miguel Mir y Noguera, tío de la denunciante.

La citada obra no fué publicada en vida de su autor por prohibición legislativa, y además, los herederos de dicho señor tampoco han autorizado la impresión.

El denunciado es D. José Ralés Martín, que alega tener derecho a imprimir dicha obra por encargo del autor, además con arreglo a los artículos 36, 38 y 39 de la ley de Propiedad Intelectual.

Hasta hoy sólo se ha acordado el requerimiento del expresado Sr. Ralés para que se abstenga de seguir editando y vendiendo ejemplares de la obra, así como reclamar el registro de la obra, y la oportuna certificación para con ella a la vista para resolver lo que parezca más procedente en Derecho.»

EL CENTENARIO DE OZANAM

Paris 28.

La ceremonia más solemne del centenario de Ozanam tuvo lugar ayer tarde con la recepción del Cardenal Vannutelli, en la Basílica de Nuestra Señora. Una enorme muchedumbre llenaba la Catedral, desbordándose por el atrio. Al llegar el Cardenal, fué calorosamente ovacionado, siendo recibido por el Cardenal Amette, los Arzobispos y Obispos que han venido para participar en las fiestas en honor de Ozanam, el capitulo de Nuestra Señora y numerosas personalidades católicas.

Monseñor Amette saludó al legado, y luego el canónigo Janvier hizo una elocuente apología de Ozanam, añadiendo que si espíritu que inspiró a Ozanam reina siempre por el mundo y prepara para el porvenir tantas victorias como en los tiempos pasados.

Monseñor Vannutelli dió las gracias por la imponente recepción que se le había dispensado; felicitó al padre Janvier, y terminó afirmando su fe en Francia cada día más católica, y cuyas obras relumbran en el mundo entero.

Terminada la ceremonia, el Cardenal fué nuevamente ovacionado por la muchedumbre a la salida de la Catedral.

Una carta del duque de Montpensier

Paris 27.

Se ha dado comunicación de una carta del duque de Montpensier al jefe de la Casa de Francia rogándole notifique al gobierno provisional, comités y grupos de patriotas que lo solicitan, que está terminantemente resuelto a declinar toda candidatura al trono de Albania.

Viaje del ministro de Fomento

Jerez 28.

Ha regresado de su visita al pantano de Guadalcacín el ministro de Fomento, acompañado del conde de los Andes, del alcalde, del Sr. Quijano, ingeniero de las obras, y una comisión.

La expedición venía en nueve automóviles.

Se alojó el Sr. Villanueva en casa del conde de los Andes.

Esta noche marchará en automóvil al puerto de Santa María.

Examinó detenidamente las obras de pantano, que le complacieron, prometiendo darle gran impulso para solucionar la crisis de la clase obrera en esta provincia.

Trabajan actualmente en los canales unos 300 obreros.

UN ATENTADO EN EL TONKIN

Paris 28.

Cablegrafían de Saigon que, según noticias de Hanoi, capital del Tonkin, el sábado último, a las siete de la tarde, un anamita lanzó una bomba, matando a dos comandantes franceses e hirviendo a siete europeos y cinco indígenas.

El agresor no ha podido ser capturado. El gobernador publicó en seguida un manifiesto, recomendando cordura y patriotismo.

Se han practicado numerosas detenciones. Tanto la población francesa como la indígena ha dado muestras de una absoluta sangre fría.

Paris 28.

El gobernador de Indo-China telegrafía que el atentado se perpetró en Hanoi el 26 de Abril contra unos franceses que estaban sentados en la terraza de un café, en la calle de Paul Bert, resultando muertos dos comandantes, y heridos levemente tres paisanos y cinco indígenas.

El artefacto había sido fabricado en Canton ó en Hong-Kong, desde donde los revolucionarios chinos aconsejan y subvencionan a los revolucionarios anamitas.

Ya el 24 de Marzo ocho bombas fueron encontradas en Saigon y en Colon. Otra que estalló el 2 de Abril, mató al prefecto de la provincia de Thailpina.

El jalfi de la zona española

Los cañoneros de la escolta

Ceuta 27.

Los cañoneros «Aurora» y «Recauden» zarparon de madrugada con rumbo a Tánger para incorporarse a la escolta del crucero «Cataluña» que conduce al jalfi.

Llegada del jalfi.—El desembarco.—Recibimiento entusiasta.—Entrada en Tetuán.—El desfilé

Rincón de Medik 26.

A bordo del crucero «Cataluña» llegó a Río Martín el jalfi de la zona española.

En un bote automóvil, fueron a bordo del «Cataluña» el gobernador Guillot de Ceuta en nombre del general Alfau, el consúl de España Sr. Viguri, el bajá de Tetuán y el intérprete Sr. Cerdeira.

Después de los saludos de rigor, se efectuó el desembarco en la plaza de Río Martín.

Muley Mehdi revisó las tropas que estaban formadas para recibirle. Anunciaron de caballería mora de Ceuta, un escuadrón del regimiento de Victoria y tropas montadas del tabor.

Ya en tierra, el general Arráiz de Condearena presentó a Muley Mehdi al bajá, que se hincó de rodillas y le besó los pies.

En seguida la comitiva se puso en marcha; delante, un escuadrón del tabor indígena, mandado por el teniente D. Baldomero Arráiz; moros con los atributos del Maghzen, el bajá, escolta de respeto, con banderas, a pie y a caballo; el jalfi, bajo la sombrilla imperial, llevando a su izquierda al general Arráiz, y a su derecha al consúl; detrás las cofradías y hermandades moras.

Próximamente a la mitad del camino, en el sitio conocido por plaza de Sany-Ramel, esperaban al jalfi el general Alfau con un lucido Estado Mayor, el diplomático Sr. Aguirre y varios centenares de moros notables.

Al llegar el jalfi, el general Alfau se adelantó a recibirle, dándole la bienvenida en nombre del Rey, del Gobierno, y de la nación española.

Dijo también que celebraba la decisión del Sultán al designar para el alto cargo, sabiendo que era un príncipe prudente e ilustrado, y que España vela en este nombramiento una garantía de paz y prosperidad para nuestra zona, y ha de ayudarle en su obra con todo entusiasmo, esperando que sus altas dotes contribuirán a la realización de los deseos del Emperador de Marruecos y de la nación española.

Muley Mehdi contestó manifestando su profundo respeto y afecto al representante de la gran nación española, llamada a traer a la zona septentrional de Marruecos los beneficios de la civilización y el progreso, unidos al respeto de las tradiciones y religión del pueblo musulmán.

Después de hablar nuevamente el alto comisario, haciendo protestas de los propósitos que le animan en el sentido indicado, invitó al jalfi a seguir el camino, y entonces el bajá de Tetuán, Sid Mostafá Venixio, avanzando hasta Muley Mehdi, dirigió a los moros presentes, con voz vibrante, la frase sacramental de salutación: «Alá Dharek Amar Sid» (Dios bendiga la vida de mi señor).

Todos los moros repitieron dicha salutación, y seguidamente le fueron entregadas al jalfi las insignias de su cargo, que eran los turbantes del profeta, una bandera blanca, que significa paz, otra verde, color de la Casa real marroquí, y otra roja, que es la enseña de guerra. Desplegando el colosal qizilal carmesí y verde, símbolo de la realza, y cubierto por su sombra protectora, el jalfi reanu-

dó la marcha, llevando a su lado al general Alfau.

En el momento de ponerse en marcha la comitiva, los cañones de los buques de la escuadra, de los fuertes y de la Alcazaba hicieron las salvas de ordenanza.

Desde el lugar de la ceremonia hasta Tetuán, estaba la carrera cubierta con fuerzas de todas las armas.

Detrás de las tropas, más de 20.000 personas ocupaban el camino y calles que recorrió la comitiva.

El cortejo avanzó hacia la ciudad, en la que entró por Hab-el-Okta (puerta de la Reina), por donde penetró O'Donnell hace medio siglo al frente de nuestro glorioso ejército.

El momento de la llegada fué de una intensísima emoción y de una belleza suprema. Las baterías de la puerta de la Reina iniciaron las salvas, mientras las bandas de música lanzaban al aire las solemnes notas de la Marcha Real.

Llegado Muley Mehdi al palacio donde se aloja, él y el general Alfau ocuparon dos sillones dorados que había en la puerta. En seguida desfilaron ante ellos las tropas españolas e indígenas con sus músicas y banderas, a las que saludaba el príncipe respetuosamente, llevándose la diestra al pecho e inclinándose.

El viernes irá el príncipe a la mezquita grande, donde leerá la carta del Sultán y hará el sacrificio de ritual.

TELEGRAMA DEL JALIFA

El jalifa ha dirigido al presidente del Consejo de ministros el siguiente telegrama:

Tetuán 27.

Vivamente agradecido a las atenciones que me han dispensado las representaciones de España en todo el transcurso de mi viaje y muy en singular por el grandioso recibimiento que se me ha hecho a mi llegada a esta ciudad, al felicitar con efusión al Gobierno de España, la grande, poderosa y noble nación, por cuanto viene haciendo por la prosperidad y paz de estos habitantes de nuestra predilección, me complazco en hacerle patente demostración de mi contento y de mis sinceros propósitos de cooperar a la tarea que España se impone en pro de la causa de la civilización y en beneficio de estos habitantes.

MULEY MEHEDID.

Telegrama del general Alfau, alto comisario, al ministro de la Guerra:

Tetuán 27.

Acaba hacer entrada con la mayor solemnidad Muley Mehedi, jalifa de nuestra zona pudiendo asegurar a V. E. que el acto ha revestido caracteres de grandiosidad dignas del que ha de regir esta zona bajo nuestra protección. A su desembarco, en la rada del río Martín, le escoltaron el general Arráz qui, con un escuadrón del regimiento Vitoria con estandarte, constituyó escolta de honor. A tres kilómetros de la ciudad salió a recibirle con numeroso cuartel general, acompañado de una gran multitud de moros notables que acudieron a rendirle tributo y acatamiento. Han formado, para rendirle honores, batallones infantería, regimiento completo de artillería, regimiento caballería, batería comandancia Ceuta, compañía ingenieros, dos grupos ametralladoras, dos compañías de moros, el labor de Tetuán y la comandancia de tropas Intendencia y trenes regimientales de los cuerpos, que formaron un grupo como si fuera infantería montada; toda esta fuerza desfilaron ante el jalifa, quien mostró verdadera admiración de nuestro poder de guerra. Nuestra artillería, empujada en la alcazaba, ha hecho salvas correspondientes.

El acto de hoy, al que ha dado brillantez extraordinaria la concurrencia de fuerzas del Ejército, dejará imborrable recuerdo en el ánimo del jalifa y en el de la población de Tetuán. Complázcame en manifestar a V. E. que tan buena acogida es en mi juicio de inmejorables auspicios para el porvenir de nuestra acción en África.

De otros periódicos

Los partidos turnantes

De «El Radical»:

«Si nuestro país no fuera el del eterno contrasentido, podríamos creer, a juzgar por los síntomas, que se estaba efectuando en la política dinástica una revolución de procedimientos. La actitud de los conservadores contra los liberales, y las represalias de los liberales contra los conservadores, acusan un cambio en la orientación de los partidos gubernamentales. Pero los sismógrafos que registran las perturbaciones del equilibrio político suelen verse rectificados por los hechos. Todos los movimientos que pueden significar renovación saludable, son sofocados en sus comienzos por el convencionalismo, la complacencia y el amaño.

Oportuno es, sin embargo, recoger las palpitaciones de la vida política, que podrían ser una esperanza. Tales son las recíprocas actitudes hostiles de conservadores y liberales.

Como se ve, la avenencia no puede ser más edificante. Al parecer, han quedado rotos los lazos de antaño. Desde hace más de veinte años a esta parte, no se había observado un fenómeno igual en la política. El pacto de El Pardo mantenía mudos a los partidos dinásticos, hasta el punto de que, al sucederse los Gobiernos, hacia el pueblo, indefectiblemente, idéntico comentario: «dos mismos perros con distintos collares». Y de súbito, la armonía se rompe, el equilibrio desaparece. Presenciando el cuerpo a cuerpo de liberales y conservadores, no es posible pensar en perros de igual tralla con distinta marca, sino en jaurías de inconciliables señores, que se disputan la presa codiciada.

Pero, dejando a un lado simbolismos y metáforas, lo cierto es que, de ser sinceras las actitudes de los litigantes, se remozaría la casi perdida esperanza de que el Parlamento vuelva por sus fueros.

La controversia en los mitines, en los órganos de la publicidad y en la calle, sólo es un síntoma. Si ha de tener alguna eficacia debe llevarse a las Cortes. Como chubasco, sería despreciable, porque únicamente acusaría la existencia de subalternos egoísmos. La oposición circunstancial, por sistema, es muy a propósito para satisfacer desechos inconfesables. Sólo llevandola, noble y lealmente, al Parlamento, podrá crearse en su virtud.

Hasta ahora, gracias a la ficción de mayoría y minoría dinástica, de Gobierno y oposición del Rey, las Cortes son el retablo de la farándula. El maese Pedro de turno, mueve los monigotes a satisfacción de liberales y conservadores. A las veces, por cubrir las apariencias, de los escarños de la oposición monárquica, surge alguna leve protesta, que sirve de pie a concesiones reconhecidas. Y así se engaña al pueblo.

De aquí dimana nuestra escama de que los gestos feroces de liberales y conservadores no perduren.

Lo mismo unos que otros tienen los tejados de vidrio, y sería temerario que se atrajesen las tormentas. A las primeras descargas de piedra, se quedarían a la intemperie en una lamentable desnudez.

No obstante, bueno es que comiencen la polémica en mitines y periódicos. Por el momento, hemos salido de la vida plana, monótona, incolora e insípida. Ha entrado en funciones la pasión que, bien explicada, es una fuerza positiva, fecunda. En sus pródromos, este nuevo elemento que adviene a la política, sólo ofrece un espectáculo regocijante: la nación se muere de hambre, pero con deleite. Falta que irrumpe en las Cámaras, que oree los palacios de la representación nacional para que la farsa de los compadrazos desaparezca y comience una etapa de labor honrada y patriótica garantizada por la sana crítica.

Y esto se logrará únicamente si el chubasco de diatribas que hoy perturba la

plácida camaradería de los partidos turnantes se queda de temporal.»

CHOQUE DE TRENES

Bilbao 28.

Un tren de viajeros de la línea de Portugalete ha chocado en la estación del Desierto con unos vagones que estaban parados en la vía. Resultó la máquina destrozada, pero no hubo que lamentar desgracias personales.

El tren estuvo detenido una hora, hasta que llegó otra máquina y pudo proseguir el viaje.

LA GACETA DE HOY

FOMENTO.—Real orden aprobando el contador para agua marca Standard.

LIBROS NUEVOS

LA DEFENSA SOCIAL Y EL DERECHO PENAL, por A. Prins; traducción y prólogo de D. Federico Castejón, profesor de la Universidad de Sevilla. Un volumen de 164 páginas, encuadernado en tela; precio, 3 pesetas en Madrid y 3'50 en provincias. Editores: Hijos de Reus, Cañizares, 3 duplicado, Madrid.

Con especial atención se siguió en España el movimiento científico que para el Derecho penal se presentó el triunfo de las doctrinas positivistas: la simpática acogida que entre nosotros obtuvieron, ha hecho que no nos apercibiéramos a tiempo de su decadencia, ó mejor dicho, de su evolución hacia otras concepciones más amplias y más reflexivas. Entre las obras que dan más acabada idea de estas tendencias, ocupan lugar muy preferente las de A. Prins, y ninguna como la que ahora se publica, formando el volumen XI de los acreditados «Manuales Reus», puede con más títulos ser presentado como modelo de intensa condensación científica.

El prologo, nombrado recientemente en brillante oposición catedrático de Derecho penal de la Universidad de Sevilla, presenta un acabado estudio sobre la «Genesis de la defensa social», que aumenta el valor de libro tan notable.

EL FENÓMENO DE LA GUERRA Y LA IDEA DE LA PAZ, «La evolución de la hospitalidad», «La bondad de la guerra», por Jorge del Vecchio, profesor en la Real Universidad de Bolonia; traducción y prólogo de Mariano Castaño, abogado y notario (Volumen VIII de los «Manuales Reus»). Un tomo de 171 páginas, 3 pesetas en Madrid y 3'50 en provincias. Editores, Hijos de Reus, Cañizares, 3, duplicado, Madrid.

Este interesante libro aborda una cuestión que hoy se plantea, a la vez en la cátedra y en las calles. Para los hombres de estudio es una sustanciosa y erudita síntesis de tan interesante problema; para la generalidad del público puede coadyuvar a restablecer el equilibrio en las conciencias, devolviendo al derecho la fuerza de su necesaria efectividad real. Examina los males que causa y las consecuencias benéficas de la guerra, y las principales teorías acerca de la paz.

El libro es de verdadero interés actual.

SUCESOS

Muerta por un automóvil.—En la calle de Carretas fué atropellada ayer tarde, a última hora, por un automóvil una mujer de cuarenta y ocho años llamada Concepción Gómez Rivero, domiciliada en la calle de Santiago, núm. 1, piso primero, donde prestaba sus servicios de cocinera.

La desgraciada Concepción sufrió gravísimas heridas en la cabeza, en el tronco, en los brazos y en las piernas.

En un coche fué trasladada con toda urgencia a la Casa de Socorro del distrito del Centro, donde fué auxiliada por los médicos de guardia.

La desgraciada Concepción falleció esta madrugada.

El «chauffeur», Manuel López y López, de

treinta y ocho años, fué detenido y llevado a la presencia del juez de guardia.

Los automóviles.—Esta mañana, en la calle de San Bernardo, fué atropellado por un automóvil del servicio público un individuo llamado Francisco Díaz, el que resultó con lesiones en diferentes partes del cuerpo.

Su estado fué calificado por los facultativos de guardia en la Casa de Socorro del distrito de la Universidad, de pronóstico reservado.

El «chauffeur» fué detenido y puesto a disposición del Juzgado.

Terrible accidente.—En la calle de Orfila ocurrió esta mañana un terrible accidente. Santiago Prado Martín, de diez y nueve años, que guiaba un carro de su propiedad, intentó bajarse de éste, con tan mala fortuna, que cayó al suelo, pasándole una de las ruedas por la cabeza, quedándole ésta completamente destrozada.

El Juzgado de guardia, que se personó en el lugar de la ocurrencia, ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al Depósito judicial.

LA SALUD EN MADRID

En la semana pasada la enfermería de Madrid ha conservado el mismo carácter que en la anterior, sin presentar variaciones apreciables ni en la frecuencia ni en la naturaleza de los padecimientos. Siguen los afectos gripales, las bronquitis, pleuresías y pleuroneumonías en forma generalmente benigna. Los padecimientos reumáticos han disminuido. Las lesiones viscerales, singularmente las del hígado, se resienten algo de la estación. Los padecimientos abdominales son escasos y leves. Los casos de tifus continúan presentándose entre personas de modestísima condición, generalmente.

En los niños abundan el sarampión, la varicela y las bronquitis ligeras.

VIDA TEATRAL

Apolo.—El miércoles próximo celebrará su beneficio la primera tiple Dionisia de Lahera, con el siguiente programa:

A las siete, la nueva revista de gran espectáculo «Las musas latinas». A las diez, estreno en Madrid de la opereta en un acto, dividido en cuatro cuadros, en prosa, original de los Sres. Muñoz Seca y Pérez Fernández, música del maestro Luna, titulada «La canción húngara».

A las once y cuarto (sección doble), el extraordinariamente aplaudida opereta «Los castillos de la reina», y a continuación en sus rival artista en su género «La Fornarina» cantará lo más selecto de su repertorio, en el que alcanza a diario una entusiasta ovación.

Las localidades se expenden en contaduría a las horas de costumbre.

NOTICIAS

La Dirección general de Obras públicas ha publicado una nueva edición del Mapa de Obras públicas de España, con las modificaciones necesarias, en vista de las obras realizadas ó proyectadas desde la anterior edición de 1911.

En escala de 1: 1.000.000, como dicha edición comprende la nueva las carreteras del Estado, las provinciales y los caminos vecinales; las líneas férreas, los tranvías, los canales, pantanos y presas; los puertos y los faros, indicándose en éstos su alcance y clase de luz.

El referido Mapa va contenido en una carpeta de cómoda disposición.

Los batallones de cazadores saldrán el día 6 de Mayo para Ceuta, de cuya guarnición formarán parte en lo sucesivo.

La Junta general de la Asociación de la Prensa se reúne el día 30 del corriente, a las nueve y media de la noche, en sesión ordinaria, para admisión de socios.

Mañana tendrá lugar en Chamartín de la Rosa, la entrega oficial de la primera casa-hotel construída en España con arreglo a la ley y reglamento de casas baratas, por la Asociación general constructora de casas baratas, para uno de sus socios.

Al acto han sido invitados los ministros de Hacienda y Gobernación, el presi-

dente del Instituto de Reformas Sociales, el Obispo de Madrid-Alcalá, los Ayuntamientos de Madrid y Chamartín y otras personalidades.

En virtud de denuncia del arquitecto Sr. Zapata, que afirma el estado ruinoso de los murallones de la calle de Bailén, inmediatos a la plaza de Oriente, ha dado orden el alcalde accidental, Sr. García Molinas, para la demolición de dichos murallones y construcción de jardines en aquel punto, una vez que se verifiquen las necesarias obras de desmonte de los terrenos.

Hoy ha comenzado la demolición.

Otra comisión de El Ferrol ha visitado al director de Obras públicas para reiterarle la urgencia del funcionamiento de los servicios de El Ferrol a Betanzos, al objeto de que puedan regir en las fiestas que se organizan para la próxima botadura del «Alfonso XIII».

EL 1.º DE MAYO

Las reclamaciones que formularán los obreros en la manifestación del 1.º de Mayo, son las siguientes:

1.º Legislación protectora del trabajo, aprobada en el Congreso Socialista Internacional de París de 1889, y en particular la jornada de ocho horas.

2.º Derogación de la ley de Jurisdicciones.

3.º Reducción de los gastos militares.

4.º Extensión de los beneficios de la ley de accidentes a los obreros agrícolas.

5.º Exacto cumplimiento de todas las leyes sociales.

La manifestación empezará a organizarse, a las ocho y media de la mañana en la plaza de Isabel II, y recorrerá el siguiente itinerario: calle del Arenal, Puerta del Sol, calles de Alcalá, Barquillo y Piamonte, a la Casa del Pueblo, donde se disolverá.

Por la tarde celebrarán una jira en la Moncloa, junto al puente de los Franceses.

El Congreso de curtidores

Zaragoza 27.

En los locales de la Cámara de Comercio ha tenido lugar la sesión de clausura del Congreso de curtidores.

Presidió el Sr. Paraíso y asistieron las autoridades.

Se aprobaron las conclusiones acordadas en sesiones privadas, siendo las principales: crear un Comité federativo nacional en Barcelona; crear un Banco mutualista, y solicitar una rebaja en las tarifas de transportes.

Los representantes de Cataluña y Madrid aclamaron al Sr. Paraíso, manifestando su confianza en que tendrá satisfactorio éxito el Congreso, merced al apoyo que la presta el Consejo de ministros.

El Sr. Paraíso cerró la sesión con un discurso, aconsejando a todos gran constancia y voluntad para el fomento de la cultura industrial y abogando porque se gestione del Gobierno un convenio con el Banco de España para que éste haga el anticipo, sin interés, de una cantidad importante para el fomento del Banco mutualista.

Terminó ofreciendo el apoyo decidido del Consejo de ministros para el éxito del Congreso.

Luego se reunieron los congresistas en un banquete.

En el rápido regresaron a sus respectivas provincias.

FIRMA DEL REY

Su Majestad el Rey firmó hoy los siguientes decretos:

GRACIA Y JUSTICIA.—Nombrando magistrado de la Audiencia provincial de Huelva a D. Zoilo Rodríguez Porrero.

—Idem presidente de la Audiencia provincial de Lugo a D. Ignacio Hernández Díaz.

Boletín de EL CORREO (8)

LA HIJASTRA

por

A. Mathey

Pero el hombre, comprendiendo la maníobra, se metió más en la sombra.

—Yo no podía llevarla en seguida—continuó diciendo la mujer;—en mi casa, en ese pequeño agujero de Montrouge, no hubiera podido estar una hora sin que no se hubiese notado su presencia y no se hubieran hecho comentarios... Puesto que el señor deseaba que se ignorase el parto y que desapareciese la criatura sin dejar rastro, era necesario que yo tomase mis medidas.

He encontrado una campesina de confianza, que me espera en la carretera con un coche, dispuesta a desaparecer. El señor habría quedado satisfecho. Aún puede reflexionar, todavía hay tiempo.

—¡Es inútil!—contestó secamente;—pero no quiero habérsela molestado en balde.

Y metiendo la mano en el bolsillo añadió:

—Aquí están dos mil para vos... y mil para la persona que espera.

Cuento con la discreción.

La mujer cogió los billetes con avidez.

—¡Toda a su disposición!—dijo con voz tan dulce como la miel.—Si se presenta ocasión ó si cambiáis de parecer, siempre tendré alguien de quien echar mano con tal de que se me avise con tiempo.

—Está bien. No tenemos nada más que decirnos. ¡Adiós!

—¡Seavidora vuestra!, querido Sr. Ali; aquí tenéis mi tarjeta... Nadie sabe lo que puede suceder... y no encontraréis otra como yo en habilidad y discreción.

Cogió la tarjeta y vió escrito en ella:

Señora FLAMINET

Profesora en partos de 1.ª clase

ADMITE PENSIONISTAS

La tarjeta era grande.

Las letras eran gruesas.

Todo podía leerse fácilmente, aun a la sola luz de la luna, que alumbraba cada vez más.

—¡Bueno, bueno!—dijo.

La comadrona comprendió que había terminado la entrevista.

Saludó sin añadir una palabra y volvió a emprender el camino que había traído.

—¡Hum!—murmuró entre dientes alejándose.—¿Qué ha hecho de la criatura?

Como si fuera hombre con trazas de cambio de ideas... ó de convertirse. Amigo mío, la vieja Flaminet no se traga esa...

—¡No me ha creído!—pensaba el hombre a su vez cuando se quedó solo.—

¡Bah! ¡Qué me importa! No tiene ningún interés en hablar... Además...

Se detuvo y prestó atento oído.

El relincho de un caballo llegó hasta él.

—¡Ah, ah!—dijo.—Ahí está Pedro.

La partera había desaparecido y el sendero quedó otra vez solitario.

Echó a andar con paso rápido, y en menos de tres minutos llegó a la verja de la casa.

Un carruaje, al parecer de viaje, grande y de aspecto si no lujoso, al menos cómodo, estaba parado delante, con dos caballos.

Un cochero negro, sin librea correcta y completamente vestido de negro sujetaba los caballos, y no hizo el más pequeño gesto al ver al hombre que estamos siguiendo desde el principio de este relato.

—¿Está todo dispuesto?—preguntó éste en tono breve.

El negro se inclinó silencioso, haciendo una señal de asentimiento.

El amo abrió una de las portezuelas é inspeccionó el interior del coche.

Estaba dispuesto como para conducir un enfermo.

La banqueta del fondo, cubierta con un colchón estrecho, podía recibir muy bien un cuerpo extendido.

Una magnífica manta de viaje, cuidadosamente doblada, anunciaba que todo se había previsto y que la persona que descansase en esta cama improvisada no tendría que temer el frío de la noche.

—¿No has encontrado nadie?—añadió el desconocido retirándose satisfecho de su examen.

El negro movió negativamente la cabeza.

—Está bien. Espera. Vuelvo.

La verja giró suavemente sobre sus goznes.

Dos minutos después penetraba en el cuarto tocador que ya conocemos y que era preciso atravesar para llegar hasta la alcoba en que hemos dejado a Lola dormida por efecto de la poción que había tenido la imprudencia de beber.

Pero al llegar al umbral de la puerta de la primera habitación, dió un grito de rabia y de sorpresa a la vista del espectáculo que allí le aguardaba.

VI

Hemos dejado a la joven parturienta sumergida en el brusco sueño que le había procurado su guardián en el momento en que ella reclamaba la presencia de su hija.

Bien fuese opio ú otra substancia cualquiera de naturaleza análoga la que contuviese la poción tomada, el primer sueño de Lola fué profundo.

La joven quedaba inmóvil, con la cabeza echada hacia atrás en la almohada, los brazos extendidos y fuera del embozo; casi parecía a una muerta por su palidez de cera.

Apenas se la notaba la respiración.

Sin embargo, esta inmovilidad completa no duró más que un cuarto de hora; y á medida que estallaba la tempestad acercándose a ella, y los relámpagos, repitiéndose, anunciaban nuevas descargas eléctricas, iba desapareciendo el letargo en que había caído la joven.

Rápidas contracciones agitaban su rostro, sus manos se agitaban, y algunas veces sus hermosos párpados parecían dispuestos a abrirse.

Podía decirse que la atmósfera, al desprenderse de la electricidad de que estaba cargada, había descargado al mismo tiempo el cerebro de la enferma de los vapores que la impedían la facultad de pensar.

Cuando los últimos ecos del trueno no

llegaban a la durmiente sino con largos intervalos á través de una atmósfera purificada y fresca por la abundante lluvia que acababa de caer, un largo suspiro aflojó los rígidos labios de Lola, y un poco de sangre coloreó sus mejillas.

De repente se incorporó por un movimiento completamente mecánico, abrió los ojos cargados aún de pesadez, y permaneció un momento vacilante entre el sueño aun no vencido y el naciente despertar.

La claridad del pensamiento no se reflejaba todavía en aquella primera mirada vaga y por decirlo así entre bruma; pero expresaba, sin embargo, la persistencia de aquella angustia y aquel terror sentidos en el instante de perder la voluntad y el conocimiento.

Pasó sus lindas manos por la pálida frente como queriendo arrojar la pesadez que oprimía su cerebro, y salió un grito de sus labios:

—¡Mi hija!

Acabó por incorporarse en la cama vacilando un poco como el que se despierta sobresaltado de un sueño profundo, y recorrió el aposento con la mirada, temiendo encontrar algún objeto odioso á por lo menos antipático.

—¡Se fué!—murmuró.

Aquella soledad pareció causarle un verdadero consuelo, y permaneció algunos minutos en la misma postura.

Se veía claramente que tenía necesidad de hacer un poderoso esfuerzo para hacer algún movimiento, y que su débil cuerpo, abatido por los dolores del parto y paralizado además por el narcótico, se

—Idem magistrado de la Audiencia territorial de Las Palmas á D. José Manuel Puebla y Aguirre.
—Idem teniente fiscal de la Audiencia territorial de La Coruña á D. Gaspar Grotta y Palacios.

Información telegráfica

EXTRANJERO
Un aviador en Marruecos
Paris 28.
Según un telegrama recibido por el (Journal), el teniente aviador Solleiland, que volaba en la región marroquí de Merada, sobre tierra enemiga, tuvo que aterrizar á consecuencia de una avería en el motor, cayendo en un lugar cuajado de rebeldes, á quienes puso en fuga una sección de espartes que acudió en auxilio del aviador.

La aviación
Villacoublay 28.
El aviador Guillaux, que salió ayer mañana de Biarritz, tomó tierra en Kollum (Holanda), á 1.500 kilómetros del punto de partida, y si no pudo seguir, fué á consecuencia de hallarse ya sobre el mar, pero teniendo aún esencia y aceite para proseguir el vuelo.

Londres 28.
El teniente aviador Harrison volaba esta mañana en un biplano sobre Farnborough. Una ráfaga de aire hizo volar el aparato, que cayó de una altura de 350 pies, quedando muerto en el acto el aviador.

PROVINCIAS
Agricultores moros. El alumbrado público
Alicante 27.
Han llegado á Alicante los agricultores moros que han estado estudiando el régimen levantino del cultivo del naranjo para adoptarlo en el Rif.

Se ha celebrado por el Ayuntamiento una sesión extraordinaria para tratar del conflicto planteado en el asunto del alumbrado público por gas, como consecuencia de una carta de la Compañía Madrileña, que fué leída, y en la que se trata de crear al Municipio una situación muy crítica.

En dicha carta se amenaza con dejar sin luz la población el sábado, día 3 de Mayo próximo, en vista de que no se han ultimado las gestiones que se venían realizando para solucionar el asunto.

Temporal en el mar
Palma de Mallorca 27.
A causa del temporal reinante en estas costas, se ha suspendido la salida del vapor correo «Miramar» para Barcelona.

Entre jaimistas y radicales
Huesca 28.
Anoche á las ocho regresaban los jóvenes del «requeté» jaimista de la romería de San Roque.

Uno de los grupos encontró en la calle del Coso á otro de jóvenes radicales. Entre los jóvenes de ambos bandos se cruzaron palabras ofensivas, y cuando estaban discutiendo, sonó un disparo de arma de fuego y cayó herido el radical Gabriel Berenguer, de veintidós años de edad.

Como supuesto autor del disparo fué detenido el joven del «requeté» jaimista Juan León Roger, de veintiséis años. El Juzgado interviene en el asunto.

Se dice que Gabriel tiene una herida de bala en el costado izquierdo y que su estado es grave.
Entre los elementos avanzados se observa gran excitación.
Entierro del general Quijada
La Coruña 27.
El entierro del general Quijada ha sido solemnisimo.
El féretro iba colocado sobre un arnés de artillería, escoltándolo fuerzas de todas las armas. Las fuerzas de la guarnición cubrían la carrera. El duelo fué presidido por las autoridades, el Ayuntamiento, la Diputación y el Cuerpo consular.

Asistió un inmenso público.
Contrabando de tabacos.—Elecciones de concejales
Almería 27.
En la caseta del faro del muelle del Penitente, un carabnero ha aprehendido 108 bultos de tabaco, ascendiendo su importe á unos 8.000 duros. El encargado del faro ha sido detenido.

Ha terminado la elección parcial de concejales por el distrito del Puerto. El escrutinio da el triunfo al Sr. Sánchez Entrena, comerciante, y al Sr. Bueso Castillo, conservador.

El Sr. Mature, liberal, ha sido derrotado, pues sólo ha tenido 153 votos en las cuatro secciones.

Los peregrinos valencianos
San Sebastián 28.
En el tren de la tarde ha regresado de Lourdes la peregrinación valenciana, asistiendo muchos de los peregrinos á la jura de la bandera.

Se asegura que D. Jaime prepara una protesta contra el decreto referente á la enseñanza del Catecismo en las escuelas.
Asesinato misterioso
Sevilla 28.

Junto á la ermita de Cristo (próxima á Castilleja), y en ocasión en que se hallaba sola en casa—pues su padre, vendedor de fruta, había venido á la capital,—ha sido asesinada una hermosa joven de diez y seis años. Desde luego el móvil no ha sido el robo. Sábese únicamente que pocas horas antes de descubrirse el crimen rondaban la casa dos hombres, uno de los cuales se entretuvo un rato en dar cortes con una faca sobre la corteza de los árboles.

La Benemérita realiza activas pesquisas para detener á los presuntos criminales.
Contrabando de tabaco
Murcia 27.

En casa de Gonzalo Piña, vecino de Ramonete (Aguilas) ha sido encontrado por los carabineros un contrabando de tabaco, ascendiendo su peso á 1.836 kilos.

DEL FERROL
La botadura del «Alfonso XIII».—El jefe de la Marina. Festejos.—En honor de la Infanta Isabel.
El Ferrol 28.

En todas partes reina marcadísimo entusiasmo para festejar el lanzamiento del acorazado «Alfonso XIII».
La Constructora Naval y la Marina tomarán parte activísima en estos agasajos.

Se ha dispuesto que la entrada en el astillero sea pública.
Los invitados ocuparán las tribunas levantadas en las proximidades de la draga donde descansa el buque.

Para los periodistas madrileños hay reservado un sitio desde donde se dominará perfectamente todas las operaciones de la botadura.
Créese que el ministro de Marina hará el viaje por mar desde La Coruña, utilizando un buque de guerra de los que aquí se hallan fondeados.

Todos los cuerpos de la Armada irán á recibirle.
En honor del Sr. Gimeno se celebrará una recepción en el palacio de la Capitania general.
Probablemente se alojará en el yate real «Giralda».

Prepáranse sorprendentes iluminaciones.
En las regatas que han de celebrarse en la bahía tomarán parte varias embarcaciones de los buques de guerra.
Los organizadores de este número ofrecen

la presidencia del Jurado al ministro de Marina.
Prepárase á la Infanta Isabel cariñoso y entusiástico recibimiento, en el que tomarán principal parte distinguidas damas.
Será invitada á un cotillon que se bailará en el teatro, organizado por la colonia inglesa.

En el Astillero se verificará un «dunch» en su honor, al que concurrirán todas las autoridades y muchas damas.
La fiesta de la Flor
El Ferrol 28.

Distinguidas damas acordaron celebrar en esta población la simpática fiesta de la Flor.
Durante los días de las próximas fiestas lindas señoritas recorrerán las calles vendiendo flores á beneficio de los pobres.
Calculan un ingreso importantísimo.—C.

El conflicto balcánico
La cuestión de Albania
Londres 27.

El «Daily Mail» publica un despacho de Belgrado, según el cual Essad Pachá, con 26.000 hombres, se aproxima á Titana, donde se proclamará rey de Albania independiente.

Djavid Pachá, que manda el resto del ejército turco de Macedonia, será ministro de la Guerra de la nueva monarquía.
Añade el citado telegrama que en virtud de una alianza, probablemente terminada, con el rey Nicolás de Montenegro, éste guardará para sí Tarabosch y el valle de Boyana, devolviendo la plaza de Escutari á la Albania.

Cetina 28.
Essad Pachá se ha proclamado rey de la Albania en Alesco.
La evacuación de Escutari
Londres 28.

El representante de Montenegro en esta capital recibió un telegrama de Cetina, diciendo que los representantes de las potencias entregaron al gobierno de Montenegro una nota dando cuenta de que las potencias mantienen su decisión respecto de Escutari, que debe ser evacuado lo antes posible y entregado á las potencias.

El Sr. Popovitch recibió al mismo tiempo orden de protestar contra la demanda de dichas potencias y de invitar á éstas á poner á Montenegro en pie de igualdad con los aliados.

DE LA CORTE
Esta mañana han sido recibidos en audiencia por S. M. el Rey los generales marqués de Guelaya, Aguilera, Estrada, Rua y Fontán; el intendente de la Armada, Sr. Fontela; el coronel Hernández Alvarez; los comandantes barón de Patraix, Gálvez y Fornells; los capitanes Rivera y Cendó y el segundo teniente duque de Hornachuelos.

Su Majestad la Reina doña Victoria fué esta mañana cumplimentada por los marqueses de Villanueva de Valdeusa y los señores de Peñalver.

Anoche llegó á Madrid el duque de Orleans.
Esta mañana, á la nueve, llegó á Madrid en el expreso de Andalucía, su alteza real la duquesa de Aosta.

La augusta dama viene acompañada de los marqueses de Torrigiani.
En la estación recibieron á su alteza los Reyes, la Infanta doña Isabel y los embajadores de Italia.
Esta noche en la embajada de Italia se celebrará una comida en honor de la duquesa.

La tarde de hoy la pasó S. M. el Rey en el juego de Polo de la Casa de Campo.

BOLSA DE PARÍS
Paris 28.—(Apertura).—Exterior español, 91'05.—3 por 100 francés, 86'20.
Paris 28.—(Clausura).—Exterior español, 91'10.—3 por 100 francés, 86'07.

BOLSA DE LONDRES
Londres 28.—(Apertura).—Exterior español, 89'50.

Balance del dia

La agresión de que ha sido objeto una patrulla en las posiciones avanzadas de Melilla, de la cual resultaron muertos un sargento y tres soldados, y heridos otros cuatro, dice el Gobierno que es un suceso aislado.

Se ha supuesto que el hecho pueda tener alguna relación con la agitación producida en las kábilas, por los combates de las tropas francesas, en sus avances hacia Tazza con los Beni-bu-Yahis.

Los informes oficiales niegan los rumores de que se esté formando una jarca, y en demostración de ello indican que las tropas que salieron para Zeluán y Monte Arrui, al ocurrir la agresión, han regresado ya á sus posiciones.

En los Consejos de ministros que se celebrarán mañana y pasado, se propone el Gobierno dejar ultimado el estudio de los presupuestos para el año próximo.

Seguidamente, según ha dicho el presidente del Consejo, comenzará el estudio del proyecto de ley de Asociaciones y el de reforma de la Jurisdicciones.

Como se ve—añadió el conde de Romanones—voy acometiendo cosas que hasta ahora han estado sin resolver, y siempre con igual criterio de mantenerme equidistante de las aspiraciones de derechas é izquierdas, pero afrontando problemas y dándoles solución.

Interrogado el presidente del Consejo acerca de lo sucedido en La Coruña, con ocasión del viaje del Sr. La Cierva, manifestó que cree injustificadas las protestas de que ha sido objeto el ex ministro conservador, pues durante su gestión en el ministerio de la Gobernación hizo mejoras importantes para los obreros.

No quiero decir más—añadió—para no indisponerme con los obreros de La Coruña. Sólo añadiré que es este un asunto que no me agrada nada.

También ha hablado el jefe del Gobierno del «meeting» que celebró ayer la juventud liberal, diciendo:
Me parece muy bien la manera de expresarse ayer los jóvenes liberales, como también me pareció bien lo que dijeron los jóvenes conservadores.

Para eso son jóvenes.
Los telegramas de Portugal siguen transmitiendo confusamente noticias del movimiento revolucionario preparado en Lisboa.

Dejan entender, sin embargo, que el movimiento tenía grande importancia y que en él se hallaban comprometidos numerosos paisanos y una parte del ejército, según comprueban las detenciones de muchos militares, conocidos por sus ideas republicanas.

Los revolucionarios intentaron sublevar las tropas, evitándolo la prontitud con que acudió el gobierno á detener algunos de los principales comprometidos en el movimiento.

El presidente del Consejo estuvo esta mañana en la embajada de Francia, donde conferenció con el embajador, señor Geoffroy.

El embajador francés marchará en breve á París para esperar al Rey de España en su viaje á aquella capital.

BOLSA DE BARCELONA
Cotización del 26 de Abril de 1913
ACCIONES

Banco Hispano-Colonial..... 295'00
Comp. de Tabacos de Filipinas.. 73'00

Table with 2 columns: Company Name and Price. Includes Banco de Bilbao, Banco de Vizcaya, Crédito de la Unión Minera, etc.

EL CORREO
Redacción y Administración
Libertad, 29

CULTOS
Santo de mañana.—Santos Pedro de Verona, mártir; Secundino y Agapio, Obispos y mártires; Emiliano, mártir; Paulino, Obispo; Roberto, abad, y Santos Tertulia y Antonia, vírgenes.—(Rogativas.)

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de religiosos de Santa Catalina de Sena, donde se celebrará fiesta á San Pedro de Verona: á las ocho se expondrá Su Divina Majestad; á las diez habrá misa mayor, y por la tarde, ejercicios con sermón que predicará un P. Dominicó.
En la Encarnación, letanías y misa cantada á las diez.

Continúa el ejercicio de los Trece Martes de San Antonio en Góngoras, San Andrés, iglesia Pontificia de San Miguel, Santa Bárbara, Covadonga y San Ildefonso.
En San Luis, el de los Quince Martes á Santo Domingo de Guzmán.

En San Antonio de los Alemanes, cultos á su Titular como todos los martes.
Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Montserrat ó de la Cabeza en San Ginés.

Funciones para mañana
Español.—(Precios popular.)—A las 9 3/4. —Magda.
Zarzuéla.—(Moda).—A las 9 1/2.—(Estreno).—Malbruk.

Lara.—A las 10.—(Doble).—Repaso de examen, La Goya y Las moctas del barrio.—A las 11 1/2.—(Doble). El hombre del día (dos actos).
A las 6 1/2.—(Doble).—Puebla de las Mujeres (dos actos) y La Goya.

Apolo.—A las 7.—(Doble). El nuevo testamento y La Fornarina. A las 10.—(Doble).—El niño castizo y La Fornarina. A las 11 3/4. Las musas latinas.
Cómico.—A las 6 1/2.—(Doble).—La Pirula (dos actos).—A las 10 1/2.—(Doble).—Los tres mosqueteros (dos actos).—(Estreno).

Eslava.—A las 10 1/2.—La presidenta. A las 6 1/2.—Petit café.
Parish.—A las 9 1/2 de la noche.—Gran éxito del maravilloso globo dirigible, Albert Navarro, con su excéntrico. Las gimnastas Max Franklin. Los olímpicos Boston. Los osos comiantes. La rep. troupe japonesa Tokios. El general La Vite, todos los clowns y artistas de la compañía de circo que dirige William Parish.

Gran Via.—De 6 á 12 1/2 de la noche.—Sección continua de cinematógrafo, proyectándose los más interesantes estrenos. Todos los días cambio de programa.
Teatro Benavente.—(Plaza de Bilbao).—De 5 á 12 1/2.—Sección continua de cinematógrafo.—Todos los días estrenos.
Éxitos: «La Browning» y «La odisea de Homero».

Trianon-Palace.—(Alcalá, 20.)—Secciones de cinematógrafo de 5 de la tarde á 8 1/2 de la noche.—A las 7 (gala), reunión de la buena sociedad.—A las 10 y 11 3/4, grandes atracciones de variedades: Fernandina, Florida, Gran Calvo, trio Delmonte y la célebre Mary-Bruni.
Salón Doré.—(Atocha, 60, y Santa Isabel, 3).—Secciones continuas los días laborales desde las 4 de la tarde. Días festivos, por secciones, desde las 4 de la tarde.—Éxito grandioso de la sensacional cinta exclusiva «Regalo de cumpleaños» y otras.—Gran estreno Pathé.—El día 7, gran acontecimiento: estreno de la sensacional película «Un drama en los aires», exclusiva.—Precios inusuales.

IMPRESA DE «EL CORREO»

BOLSA
Cotización Oficial del 28 de Abril de 1913
Table with columns: Ultimo cambio anterior, Fecha, VALORES DEL ESTADO, VALORES DE SOCIEDADES, Valor nominal de cada título, Desembolsado, Cambios de hoy, and Intere anual.

Table with columns: Ultimo cambio anterior, Fecha, VALORES DE SOCIEDADES, Valor nominal de cada título, Desembolsado, Cambios de hoy, and Intere anual.

Table with columns: Pesetas nominales negociadas, Libras esterlinas negociadas, Pesetas y pesetas oro, and DESPUÉS DE LA HORA OFICIAL.

